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TELEFON 3-4«. SZÁM.

Világosságot! ;
A városi gazdálkodás legsűrűbb I 

homály borította területe, a nyom- 1 
dili közüzem, a kölcsönügy megvi­
lágításában par napig a betekintés 
és tájékozódás elől gondosan elzárt 
adófizető polgárság szeme elé ke- 
iült. A kénytelen-kelletlen nyilvános­
ságra bocsátott hivatalos adatok 
általános nagy megdöbbenést vál­
tottak ki, mert ekkora felületessé­
get ős felelőtlenséget senkijsem mert 
volna feltételezni egy közvagyont 
képező üzem üzleti vezetésénél. 
Mint köztudomású, a közgyűlés je­
lenlegi többsége a tisztázatlan ügyek, 
a költségvetés és a nyomdai jelen­
tés adatainak ellentmondásai s 
számtalan tárgyi ős jogi ellenérv 
dacára gerinctelen engedelmesség­
gel szavazta meg az adósságaiban 
fuldokló vállalatnak az újabb tíz­
milliárdos hitelt s ezzel az aktussal 
úgy látszik, a magisztrátus ismét 
megnyugtatóan befejezettnek tekinti 

a Dj on da kőiül tánaidt vitát.
A városi nyomda ügyét azonban 

a napirendről levenni nem lehet. 
Az az egészségtelenül felduzzasz­
tott vállalat, amely összeomlásával 
magával ránthatja anyagilag nem­
csak Debrecen szabad királyi vá­
rost, de a tiszántúli ref. egyház- 
kerület el is, nemmaradhat továbbrais 

az érdekelt adófizetők és kálvinista 
hívek rovására ni hány ember önkényes 
hatalmaskodásának, üzleti spekulá­
cióinak, vagy legjobb esetben fan 
tasztikus ábrándozásainak eszköze 
és játékszere.

Tisztázni kell végre, kit terhel a 
felelősség a vállalat szabálytalanul 
felvett horribilis adósságaiért, kit az 
„Eeyetéités“ című sokszáz milliós 
deficitbe fudadt politikai sajtótermék 
jogtalan kiadásáért, kit az ócska 
könyvkötőgépek beszerzéséért 8 a 
többi számtalan hibáért. Mert mind 
ezek a dolgok a nyomdai szervezeti 
szabályzat félreér hetetlen hatá­
rozatainak önkényes félrelökésével, 
a mindezen kérdésekben illetékes 
közgyűlés megkérdezése ős jóvá 
hagyása nélkül történtek.

A Hajduföld e visszásságok ellen 
már hónapokkal ezelőtt felemelte a 
szavát. Követelte annak idején az 
Egyetértés ügyének tisztázását s a 
deficitért felelős egyének felelősségre 
vonását. A válasz az érdekeltek 
ijedt lapulása volt s az Egyetértést 
beszüntették. Ugyanazok a titokza­
tos hatalmak, amelyek csak 1923- 
ban 156 millió koronát fizettettek 
rá közpénzből arra a politikai vál 
lalkozásra, amely a város egy kis­
ded párttöredékének szekerét tolta 
Debrecen tízezreinek teljes közöm­
bössége, vagy ellenséges magatar­
tása mellett.

Az Egyetértés ügyében nem ka­
pott választ ismételt felszólítás da­
cára sem a közvélemény. Valamint 
beijedt némaság felelt arra a kér­
désünkre is, hogy ki az a liberális 
városházi korifeus, aki nem átallotta

a közpénzből fedezett deficit dacára 
tetemes főszerkesztői illetményeket 
felvenni ettől a közüzemi sajtó- 
torzszülöttől. Nem adott választ ér­
deklődésünkre az 1925 i költség­
előirányzat sem, miután kénytelenek 
vagyunk megállapítani, hogy a lap­
vállalatra vonatkozó adatai vagy 
nem felelnek meg a valóságnak, vagy 
pedig a nyomda mindent merészelő 
vezetői egyszerűen felrúgták a köz­
gyűlés által elfogadott költségelő­
irányzatot.

Világosságot jövetel a gazdálkodás 
ama számtalan sötét pontja is, ame­
lyek iránt hiában érdeklődött a le 
nem kény erezett sajtó, az egyház­
kerület ötös bizottsága s több tör­
vényhatósági bizottsígi tag. Csak 
néhányat említsünk a sokból: senki 
sem tudja hány, vagy hány száz 
millióra rug a felügyelő bizottság 
jutaléka s minő bevetőinek, mennyi

százalékaként élvezik azt. Minden 
kifogásolás dacára sem adja ki a 
nyomdai vezetőség az üzemvezető 
horribilis jövedelmének kimutatását, 
sőt, mint az egyházkerület kiküldött 
ötös bizottságának jelentőséből ki­
tűnt, még az üzemvezető által Ameri­
kában eszközölt zsoltár üzletről sem 
volt hajlandó tájékoztatást adni. 
Semmi válasz arra, kinek és miért 
tart a nyomda ötvenmilliós költség­
gel egy kétlovas fogatot, ha közben 
szállításait egy debreceni szállítócég 
végzi. De teljes a káosz az egész 
üzem szabálytalan vezetése körül is, 
mint arra több cikkünkben s fentebb 
is rámutattunk.

Hangulatkeltő frázis zengetőssel 
elütni ezeket a kérdéseket nem le­
het. De nem fogadhatjuk el az olyan 
üres öntömjénező méltatásokat sem 
a vállalatról, mint aminőt a köz­
gyűlés egyik tagja követett el vicces

fölényességgel; az a jellemző típusa 
a mai városházi rezsimnek, aki abban 
a példátlanul szerencsés helyzetben 
van, hogy mint a nyomdafelügyelő 
bizottsági tagja zsíros jutalékot élvez 
s ráadásul a házipénztár felügyelő­
bizottságában és a közgyűlésen el­
lenőrzi önmagát.

Ezzel a kérdéssel viccelődni to­
vább nem lehet. Vizsgáló bizottság 
kiküldését indítványozta a közgyű­
lésen a keresztyén tömegek képvi­
selője, azt javasolta az egyházkerü» 
let ötös bizottsága, ugyanezt kí­
vánja az Iparkamara, a ma beadott 
felebbezős, de ezt követeti Debre­
cen egész közvéleménye.

Ennek a vizsgálatnak meg kell 
történnie. Debrecan szabad királyi 
város és a ref. egyházkerület mil­
liárdos vállalata nem kezelhető to­
vább Csáki szalmájaként 1

Megfelebbezték a városi nyomda 
tízmilliárdos kölcsönrészesedéset

A fellebbezők a belügyminiszterhez fordulnak a nyomda egészségtelen 
tulfejásztélének folytatása miatt s vizsgalatot kívánnak az üzem- 

1 vezetésre vonatkozólag
sen. Ennek ellenőre, mint köztudo­
mású, a közgyűlésnek vakon, fenn­
tartás nélkül tanácstámogató, ezidő 
szerinti többsége a programmot vál­
tozatlanul megszavazta.

Emlékezetes, hogy úgy a végte­
lenül súlyos kölcsön kamatainak fize­
tőse, tőkéjének törlesztése, valamint 
a város égetően sürgős szociális ter­
mészetű igényeinek kielégítése szem­
pontjából a beruházási programúinak 
az volt

a legsérelmesebb pontja, amely 
a városi nyomdának a kölcsön­
ből 700 000 aranykoronát, mint­
egy 10 milliárd papirkoronát 

juttatott.
A határozat városszerte nagy meg­

döbbenést keltett, főként pedig az 
exisztenciájukban veszélyeztetett ipa- 
ros- és kereskedőtársadalom körében.

A nyomdai kölcsön megszavazása 
ellen a mai nap folyamán dr Szabó 
Mihály, Félegyházy János, Seress 
Sándor, Varjas Pál ős társai

fellebbezést nyújtanak be a bel- 
ögy miniszter hei

i a polgármesteri hivatal utján.

A fellebbezés

(4 Hajduföld tudósítójától.) Deb- i 
récén város törvényhatósági bizott­
ságának a legutóbb, julius 29 őu 
tartott közgyűlésén, hozott nagyfon- 
tosságu, a város közgazdasági éle­
tére évekig kiható határozata ellen, 
amelyben az 1,200.000 dolláros köl­
csön hovaforditásáról döntöttek, egy- 
re-másra érkeznek a különböző pon­
tokat kifogásolható fellebbezések.

A tanács által készített beruhá­
zási programra egyes pontjai ellen 
a Hajduföld — Debrecen város kö­
zönségének, jövő fejlődésének és a 
tárgyi igazságnak érdekében, — 
annak nyilvánosságra kerülésekor ál­
lást foglelt. A Hajduföld által ez 
ügyben egyedül képviselt álláspont 
helyessége, méltányossága ős igaz­
sága mellett mi sem bizonyít job­
ban, minthogy a törvényhatósági bi­
zottság tagjai közül igen sokan, akik 
egyébként nemcsak politikailag, de 
világnézeti szempontok szerint is 
mérhetetlen és soha be nem hozható 
távolságra vannak tőlünk, meghajol­
tak a hasábjainkon felsorakoztatott 
érvek előtt s a Hajduföld felfogá­
sának lettek a szószólói úgy a bi­
zottsági üléseken, mint a közgyülő- I

A mindvégig magas színvonalú, 
komoly ős cáfolhatatlan érvelésű fel­
lebbezésnek indokai a következők. 
A közkereseti társaság gyanánt je­
lentkező nyomdavállalat mindkét tu­
lajdonosa, úgy a város, mint a ref. 
egyházkerület, a kereskedelmi tör­
vény szerint a társaság vagyonán 
kívül egész magánvagyonukkal felel­
nek a társaság adósságaiéit.

Ilyenformán - bár a nyomdai 
üzlet vezetése a társasfelek között 
fennálló szerződés értelmében a vá>

vá-ros, illetve annak szerveként a 
rosi tanácsnak kizárólagos joga, — 
ez a jog nem értelmezhető úgy, hogy 
az egyik társtag, a város

a másik lag megkérdezése nél­
kül milliárdosra menő adóssá­

gokat hárítson a társaságra.
Annál inkább veszélyes ez, mert a 
nyomdának már most is milliárdokra 
menő adósságai vannak.

Ennek kapcsán említi meg a fel­
lebbezés a következőket : A vállalat 
szervezeti és ügykezelési szabály-

I zata „A városi tanács hatásköre“ 
• cim alatt úgy intézkedik, hogy »a 

tanács határoz a könyvnyomdavál­
lalat berendezésén, vagy felszere­
lésén teendő nagyobb változtatások, 
beruházások és munkálatok felett, 
a törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlésnek kormányhatóságilag jóvá­
hagyott felhatalmazása alapján, ille­
tőleg a költségvetés korlátái között. 
Ha a tanács ős a nyomda felügyelő­
bizottsága ennek a szerződősnek a 
rendelkezései szerint gyakorolták 
volna az üzletvezetés jogát, úgy az 
egyházkerület az anyagi felelősség 
ellen még alaki kifogással sem élhet. 
A helyzet azonban az, hogy a nyom­
davállalat

milliárdokra rugó adósságokat 
csinált, anélkül, hogy eseknek 
as ügye valamikor is a söx- 

gyfilés elé került volna.
A jelen 700 000 aranykoronás köl­

csönre sem kérték ki az egyház­
kerület beleegyező nyilatkozatát. 
Fellebbezők véleménye szerint ez a 
10 milliárd papirkorona is csak úgy 
adható meg, — ha annak megadása 
egyáltalán indokolt, — ha a másik 
társ ugyanolyan tökét bocsát a 
vállalat rendelkezésére, vagy leg­
alább kifejezetten beleegyezik a köl­
csön felvételébe.

Hogy a városi közgyűlés ős az 
egyházkerület, sőt még feltehető, 
hogy a városi tanács is a nagy- 
kölcsön elkövetkeztőig

fogalommal sem bírtak a nyom­
dának mintegy 6 milliárdos tar­

tóz saról,
azt igazolják az 1925 iki évi költ­
ségvetésnek a nvomdira vonatkozó 
bevételi és kiadád rovatának a köz­
gyűlés elé terjesztett adatait.
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A nyomdai üzemnél »kamatok* 
elme alatt a következő hitelezők ja­
vára vannak kamattömegek elöirá- 
nyoava : 1. a város házipénztárának,
2. az egyházkerületnek, 3, a Deb­
receni Eisft Takarékpénztarnak, 4. 
Magyar Általános Takarékpénztár­
nak, 5. Debreceni Hitelbank Rész­
vénytársaságnak, 6. a dr Baltazár­
alapnak és 7. a Kálvinista Templom­
egyesületnek.

A beruháaási kölcsön terhére a 
vállalat által kért kölcsön tárgyá­
ban beadott jelentősek pedig azt 
igazolják, hogy a költségvetésben 
felsorolt hitelezőkön kívül adó - még 
a nyomdavállalat a Galdziecher Géza 
r. t.nak papi'ért 1.359 634 628 ko­
ronával, villanyáraméit 96,325.570ko- 
rónával, a Guhenberg Haus cegi.ek 
már 1924 dtcember 31 én esedékes 
9.624.405 ko'ondval és megáll ipit- 
ható a jelentésből, hogy 1925 ia^uár 
1 óta a várostól a vállalat 526 520000 
korona átmeneti kölcsönt vett igénybe.

Ac 1925-ik évi városi költség­
vetést tárgyaló törvényhatósági bi­
zottsági

köigvülés nem tudott a város 
átmeneti kölcsönéről, sem arról, 
hogy a Hagyat Á laUnos Taka- 
rékpónstar követelése 200 mil­

lióval emelkedett,
sem a Goldzieher Gtza r-t., a vl 
tágítást vállalat és a Gaffenberg 
Hans cég követeléseiről. Vájjon az 
egyházkerület — kérdik a felleb­
bezők — mindezekből nem ková­
csolhat-e fegyvert a maga terheinek 
könnyítése céljából a város, mint 
társ ellen, mely az üzletvezetés ki­
zárólagos jogát a szabályok mellő­
zésével és azt mondhatnánk, a vi­
lágosság elkerülésével gyakorolta ?

Rámutatnak továbbá a fellebbezők 
a kereskedelmi miniszternek a vá­
rosokhoz intését arra a körrende­
letére, amely a városi közüzemek 
leépítését ajánlja a törvény hatósá­
goknak, 8 arra utal, hogy csak a 
ténylegesen városi hivatást gyakorló 
s a köz szempontjából nélkülözhe- 
hetetlen városi közüzemek tartandók 
fenn. Ezzel szemben a városi nyomda 
a városi közigazgatás, az egyház­
kerület nyomtatványainak, valamint 
a református zsoit&rkönyvek kiadá­
sán kivül, közgyűlési határozattal 
nem engedélyezett, milliárdos köl­
csönök felvétele révén annyira ter­
jeszkedett, hogy

nemcsak a debreceni, hanem as 
országos grafikai iparban is 
eksisstenclakat veszélyeztető ver­

senytárs lett.
Debrecen városában 10 nyomda, 

20 könyv- és papirkereskedés ekzisz- 
tenciáját veszélyezteti, amikor nem 
is a maga cége alatt, hanem Mé- 
Húsz Könyvkereskedés név alatt — 
a kereskedés azonban a cégbíróság­
hoz máig sincs bejegyezve, — nagy 
könyv- és papirüzemet is rendezett 
be. Berendezte vonalzóintézetét, üz­
leti könyv- és irkagyárat, holott a 
csonkaországon e téren működő ipar­
telepek Nagymagyarország teljes 
szükségletén felüli termelőképesség­
gel birnak.

Berendezett a vállalat könyvkötő- 
fzetet is, de úgy, hogy

átfestett régi gépeket sózlak rá 
a vallaialra;

hogy kinek a hibájából, arra talán 
meg jog felelni az a vizsgálat, ame 
Ivet ez ügyben már hosszabb idő 
előtt megígért a belügyminiszter. A 
könyvkötészet berendezését a köz 
gyűlésen azzal indokolták, hogy nem 
akadt megfelelő debreceni vállal­
kozó. Igaz, hogy ezt a védelmet a 
városi gazdálkodás és a pénzügyek 
ellenőrzésére szervezett felügyelő­

bizottság egy olyan tagja terjesztette 
elő, akt

ellenőrzi önmagát a nyomda­
felügyelő bizottságban is, 

mert ő a legeklatánsabb összeférhe­
tetlenséggel, ennek a bizottságnak is 
tagja, az érvelés azonban nem helyt 
álló, mert Debrecenben működik 75 
év óta egy a könyvkötő iparágnak 
dicsőségét jelentő, művészi terméke­
ket produkálö, de tömegmunkára is 
berendezett könyvkötészet, egy másik 
nagyjelentőségű könyvkötészet mel 
lett,’ amelyekhez még

8 kisebb Szem Is járul.
Az uj kölcsön azonban azt mutatja, 
hogy a nyomda eddigi kereteit is 
keveslik, mert egy uj iparággal, a 
kőnyomáéval akarják kibővíteni ős 
p, dig 400 millió korona tökével.

Dr Nagy Géza vezet a nemzetközi 
sakkversenyen

győzött Przepiorka Dáviddal szembenSzerdán
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni Maróczy jubileumi sakk­
verseny harmadik napja is változat­
lan nagy érdeklődés mellett folyt le 
és igen szép, érdokfeszitö küzdel­
meket eredményezett. Dr Nagy Géza, 
Debrecen büszkesége, akit bizakodó 
reménység kísér a mesterversenyen, 
ma is győzött és veretlenül,

három győzelemmel a verseny 
élére kerftif.

Szerdán kitünően vezetett játsz­
mában meglepő bástyaáldozattal győ 
zött a lengyel Pzepiorka ellen. 
Grünfeld 47 lépés után győzött 
Tartakower ellen vezéreyalog meg­
nyitás után, Havasy súlyos elnézés 
folytán veszt Johner ellen.

Nagy érdeklődés kíséri a mester­
verseny mellett a fötorna résztve­
vőit is. Itt is igen erős küzdelem 
folyik. Kar azonban, hogy a kétség­
kívül kiváló és tehetséges verseny­
zők mellett több, igen silány tudásu 
is indul és

A mesterveraeny mai állása
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1 Vajda.............................. ■ r 1

2 AH-talos .... ■ Ví 0

3 Vukovic .... 1 m 1 €

4 Johner ............................. a 0 1 1

6 Dr Nagy .... ■ 1 1 1

6 Prokes ..... ■ 0 c 1
7 Dr Seitz .... ■ 1
8 Grünte d ■ 1 0

_9 Tartakower. 1 0 ■

10 Steiner ............................. 0 1 0
H Mattison .... i 0 0

—

_12 Przepiorka .... 0 0 0
13 Havasi............................. 1/ 1 0
14 Kmoch.............................. ( 1 1 ■

A főtorna mai napi eredményei
G. Ráthy (Budapest) nyert Antal 

(Jászladánj) ellen. Schweiger (Buda­
pes’) nvert Harca (Körmend) ellen. 
Rácz (Budapest) ós Jakab (Buda­
pest) hözöit a játék eldöntetlen. 
Richter (Olaszország) nyert Knlcstr 
(Debrecen) ellen. Krituka (C.->eh 
ország) nyert Boczáu (Debrecen) 
ellen, Hercz (Budapest) nyert Haus­
ner (Debrecen) ellen. Absenek (Riga) 
nyert Palda (Ausztria) eben. Sár­
közi (Budapesi) ős V Jdoff (ausz 
tria), valamint Heim (Budapest) ős

Hogy a grafikai nngánipw, a 
könyvkötészet teljesen megbénulva 
áll a város nyomda mamut vállalata 
mellett, az megérthető abból az egy 
körülményből, hogy a városi nyomda_ 
vá Momentes mindennéven nevezendő 
városi adótól, hitelszükségleteit a 
fenntartó tulajdonostársak a leg­
alacsonyabb kamatláb mellett szer 
zik meg, mig a magdnipar roska­
dozik a városi adók terhe alatt és 
vagy hitel nélkül, vagy elviselhetet­
len bankkamat mellett megy

a biztos pusztulás felé.
A fellebbezés ezután a nyomda 

beruházási programmját teszi mélyre­
ható szakszerű kiritika tárgyává. 
Erre a részre holnapi számunkban 
térünk rá.

Boczánnak és társainak jobb 
lett volna, ha — nem Indulnak.

Egyébként a mesterverseny és fő- 
torna szerdai eredménye a követ­
kező :

Nagy Géza Debrecen győz Prze­
piorka Varsó, Grünfeld Bécs győz 
Tartakower felett, Johner győz 
Havasy Budapest felett.

Dr Seitz (Augsburg) nyert Stei­
ner Budapest ellen, Vukovlcs (Zág­
ráb) nyert Vajda (Budapest) ellen. 
Prokes (Csehország) nyert Mattison 
(Riga) ellen. Kmoch (Bécs) nyert 
Asztalos (Szerajevo) ellen.

A mesterversery állása a har­
madik forduló után a következő: 
Nagy Gáza Debrecen 3 egységgel, 
Vukovics Kmoch, Johner 2—2 egy­
séggel, Havassy 1 és fél egységgel, 
Vajda, Seitz, Grünfeld, Tartakower, 
Mattison, Steiner Prokés 1—1 egy­
séggel, Asztalos fél, Przepiorka 0 
egységgel. Több játszma még füg­
gőben van.

Kolos (Miskolc) között a játszma 
eldöntetlen maradt. Földesi (Buda 
pest) nyert Kocsis (Decrecr-n) ellen. 
Höhnlinger (Ausztria) nyert Reihard 
(Debrecen) ellen. Thelen (Csehor 
szág) nyert Káimán (Pápa) ellen. 
Antal (Jásaladány) nyert Torma 
(Debrecen) ellen. Kulcsár Kálmán 
(Debrecen) nyert Doetsch (Ausztria) 
ellen. Szombathy (Mezőkövesd) nyert 
Weinstock (Debrecen) ellen. Tenyák 
dr (Szolnok) nyert Soltész (Debre­
cen) eilen. Herland (Erdély) és Kre- 
uos (Budapest), valamint BJázs 

(Kecskemét) ős Balogh dr (Erdőké 
közötti játszmák eldöntetlenek. Cin 
dera (Csehország) nyert Hajdú (Deb. 
récén) ellen. Scharff (Ausztria) D<-erl 
Krivos (Budapest) ellen. Schwing 
(Ausztria) nyert Barabás ellen. Síi- 
jártó Szabó (Szentes) nyert Sárga 
(Budapest) ellen. Müller (Ausztria) és 
Van Veid (Hollandia), valamint Bay 
dr (Debrecen) és Demeter (Székes* 
fehérvár) közötti játszmák függőben 
maradtam.

Bethlen miniszterelnök ma igea 
meleghangú táviratban köszönte meg 
a debreceni Maróczy jubeliumi sakk­
versenynek hozzáintézett üdvözlését,
A Nagy Géza dr—Przepiorka 

játszma
Alább közöljük Nagy Géza dr és 

Przepiorka játszmát, amely a kö­
vetkező volt:
Világos Nagy Géza dr Sötét p( zuplorka

1. Hgl—f3
2. c2—c4
3. Hhl—c3
4. c4xd5
5. d2—d4
6. Fel—f4
7. e2 — (3
8. Ff4—g3
9. a2—*3

10. Hc3xe4
11. H 3-d2
12. Hd2—c4
13. Fg3xc7
14. Bal—cl
15. Í2--Í4
16. b2—14
17. Vdl—b3
18. Hc4-e5
19. Bel—c5
20. Fii—c4!
21. d4-c5
22. Kelxi2
23. Kd2—e2
24. Fc4xb3
25. Bhl—cl
26. Fb3—c4
27. »3—z.4
28. b4—b5
29. a4xb5
30. b5—b6
31. Fc4x 5
32. t6—b7

Hg8-f6 
c7—c6 
d7—d5 
c6xd5 
Ht8—c6 
e7—16 
FÍ8—d6 
0-0 
H 6—e4 
d5x4 
Í7-Í5 
Fd6—c7 
Vd8xc7; 
B(8-d8 
Vc7—b8 
Fc8-d7 
Hc6—e7 
Vb8—d6 
b7—b6 
t6xc5 
Vd6—d2f 
Fd7—s4f 
Fa4x3 
He7-d5 
Hd5—c7 
a7-f.6 
Kg6—f8 
a6xb5 
B 8—a4 
He7xd5 
Bu8xd5 

Sötét feladta.

Elfogtak egy kerékpár-1 
tolvajt

A rendőrség a multnap elfogta Ka­
szás Péter debreceni Epreskerti la- j 
kost többrendbeli lopással gyanú* I 
sitva. A rendőrség házkutatást tar­
tott a lakásán és ott hét darab, lo- I 
pásból származó biciklit talált. Az | 
utóbbi időben Debrecenben több 
kerékpárlopás történt és igy most | 
sikerült a kerékpartolvajt leleplezni. | 
Valószínűleg Kaszás követte el az I 
összes debreceni biciklilop Asoka!. 
Kaszást a rendőrség őrizetbe vette, j 
A nyomozás összes viselt dolgainak 
tisztázására megindult.
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Bocskay koronáját 
meg akarják vásárolni az 

oláhok
Nemzeti ajándék Ferdlnánd királynak

Temesvár, augusztus 12. A Te­
mesvári Hírlapnak jelentik Buka­
restből : Ferdlnánd oláh király au­
gusztus 24-én lesz 60 éves. A kor­
mány nemzeti ajándékul meg akarja 
vásárolni számára Bocskay koronáját, 
snicly a bécsi császári múzeumban 
volt. Az osztrák kormánnyal tár­
gyalások folynak ebben az ügyben. 
Az osztrákok hajlandók a koronát 
átengedni O’áhországnuk.

E méltatlan terv ellen minden­
képpen tiltakoznia kell a magyar 
kormánynak, mert hiszen még a 
trianoni béke értelmében is Ma­
gyarországot illeti ez a történelmi 
kincs, amely remélhetőleg nem íog 
az oláhok kezére kerülni.

FŐISKOLA
Felvétel a Mensára

A Debreceni Egyetemi Diákasztal 
Mensa Academiánál az 1925—26. 
tanóv I sö felében (1925. szept. 
21 töl), 50 féldijas ebéd vacsora 
hely kerül betöltésre. E helyek el­
nyerésére szóló bélyegtelen folya­
modványok, a Mensa Acadamica 
felügyelő bizottságához címezve, 
1925. szeptember 16-ig, az egyetem 
quaestort hivatalban adandók be. 
Mellékelendő:

1) Leckekönyv (ill. az egyetemre 
először iratkozóknél az érettségi 
bizonyítvány) hiteles másolata,

2) A szülők társadalmi állásáról, 
vagyoni állapotát ős családjuk nagy­
ságát részletesen feltüntető, egy 
éven belül kiállított hatósági bizo­
nyítvány,

3) Törzslap, amelyet minden pá­
lyázó lelkiismeretesen kitölteni kö­
teles. Törzslapot a quaestort hivatal 
minden pályázónak díjtalanul ad.

Kedvezményt nem nyert hallgató, 
havi ebéd-vacsora jegyéért 300.000 
koronát fizet, — a napi ebéd-va­
csora jegy ára 12.000 korona. A 
Mensa szeptember 21-én kezdi meg 
működését. Dr. Láng Nándor, s. k. 
egyetemi ny. r. tanár, mint a Mensa 
Academica fel. biz. elnöke.

Fölvétel a debreceni Tisza István 
Internátusba. A debreceni egyetem 
Tisza István Internátusába 1925—26 
tanév I sö felében való fölvételért 
szóló leckekönyv (ill. az egyetemre 
először iratkozóknál az érettségi bi­
zonyítvány) hiteles másolattal és a 
a szülők vagyoni viszonyait feltün­
tető hatósági bizonyítvánnyal fölsza- 
relt pályázati kérvények, a felügyelő 
bizottsághoz címezve, 1925. szepL 
hó 10 ig nyújthatók be a debreceni 
egyetem quaestort hivatalánál (Ref. 
Kol!egium). Lakás, fűtés, világítás, 
reggeli, ebéd-vacsora ellátásért 450 
ezer korona, a féldijas helyre fölvé­
telt nyertek havi 925,000 K. t fi­
zetnek. Ágyneműt és takarót min­
denki köteles magával hozni. Az in­
ternálna szeptember 16-án kezdi meg 
működését. Dr Láng Nándor s. k. 
egyetemi ny. r. tanár, mint a Mensa 
Academica ős Ttsza István Intor- 
nátus fel. biz. elnöke.

Párisi IMWsz Szalon
Simonffy-u , tejpiac

Tartós ondolálás.
Henne hajfestés.

Hallott és vágott hajat legmagasabb áron vess

Üzlet, ahol meglopják a vevőt 
Rotthman Aibertné furfangos lopásai Hajdú­

böszörményben
(A Hajduföld tudósítójától.) Ra­

vasz furfangos tolvajt sikerült ár­
talmatlanná tenni a napokban a 
hajdúböszörményi államrendőrségnek 
Rotthmann Albert zsidó kereskedő 
feleségének személyében, aki

vevőit rendszeresen fosztogatta, 
meglopta,

A hajdúböszörményi asszonyok 
fű fin egymásután tettek ugyanis 
psnsszt a rendőrségen, hogy Rollh 
mann Aibertné boltjában vásárlás 
közben eltűnt a pénztárcájuk, eser­
nyőjük vagy egyéb értéktárgyuk. A 
tettest azonban soha sem sikerüli 
megtalálni, mert a hangosan so­
pánkodó zsidó kereskedőné nemcsak 
a jó hiszemü parasztasszonyokat, 
hanem a rendőrséget is félrevezette, 
azt állítva, hogy egyik asszony bi­
zonyára a másikától lopja el a pénz 
tárcát.

Nemrégiben aztán Rottmann Al- 
bertnő rajta vesztett

Debrecenben is pusziit a fehér méreg
Titkos kokainkereskedők vidéken

A kokainszenvedély nemcsak a 
fővárosban, hanem a vidéken is el­
terjedt. Miskolcon, Ssegeden,

Debrecenben és a vidéki váró 
sokban igen sokan vannak titkos 

kokainkereskedők,
akik horribilis pénzért adják a fehér 
mérget.

Most a vidéki rendőrségek Is fi­
gyelmesek lettek erre az újabb jár­
ványra és megtettek minden intéz­
kedést annak megakadályozására.

Debrecenben szintén jó lenne ala­
posan utána nézni a fehér méreg 
élvezőinek, mert bizonyára itt is na­
gyon sokan vannak, akik ennek a 
veszedelmes szenvedélynek a rabjai. 
A magyar nép egészsége s

a társadalom bistonsága Is meg 
követeli, bogy a kokain- és mor­
fiumszenvedély terjedésének gá­

tat vessenek,
mert tudvalévőleg éppen a kokainis­
ták, morfiumiuisták köréből kerül 
ki a legtöbb bűnöző.

A debreceni rendőrség egyébként 
már meg is indította a nyomozást 
abban az irányban, h.rgy kik tér 
jesztik Debrecenben a kokaint és az 
egyéb narkotikumokat.

■ ■■■■■■■■■■■■■■■ ■■■■_■ ■ ■ ■ ■ ■■■■■_■■■ ■ ■ ■
ERŐS HÁZTARTÁSI

MÉRLEG
csakz2?Xak Itstlíi és Oivid nMMi Piit-ii. 1.
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NE OLVASSA EL
Fontosabb, hogy személyesei msnjen be és vétóiké lyszer nélkül 
győződjön meg W olcsó árainkról. Mindkét üzletünkben 

ARANY BIKA «!► APOLLO
DIVATHÁZ < ► DIVATÄRUHAZ
bika SZÁLLÓ ÉPÜLET. ◄ PIAC-U 67.Miklós u sarok
Idény előrehaladottsága niatt nyári divatos cikkeinket mélyen leszállított árak­
ban árusítjuk. Mindenféle férfi és női divatcikkek, fehérnomüek, menyasszonyi 
kelengyék, vásznak, damasztok, selymek, szövetek dús választékban. — Áruink 
részletfizetés mellett sem drágábbak kedve-ö feltételek mel­

lett — Tisztviselők kUlOn engedményt kapnak.

Egy Nagy Zsigmondnő nevű asszony 
tért be a boltjába vásárolni, bent 
az üzletben pár pillanat alatt ennek 
is eltűnt a pénztárcája. Nagy Zsig­
mondié keresni kezdte az elveszett 
tárcát, rzonban ekkor Ritthmanné 
marhának nevezte a károsultat és 
kiutasította a üzletből. Mivel Nagy 
Zúgmondné határozottan tudta, hogy 
mikor az üzletbe bement, megvolt a 
pénztárét ja, feljelentést tett a rend­
őrségen, ahol dr Hubert Jenő rendőr­
fogalmazó, a bűnügyi osztály vezető­
jének az intézkedésére erélyes nyo­
mozás indult meg az ügyben és si­
került kinyomozni, illetőleg Rolth- 
mann Aibertné alkalmazottja, egy 
kiszolgáló leány bevallotta, hogy 

főnöknője tüntette el a pénz 
tárcát,

mit csakugyan meg is találtak egy 
félreeső helyiségben eldugva.

Rotthmann Aibertné ellen a rend-
a lopásokon. ' őrség megindította az eljárást.

Valószínű ugyanis, hogy a buda­
pesti kokaincsempészek

Debrecenben is ügynököket sze­
reztek maguknak

s ezek igyekeznek miuél több „árut“ 
elhelyezni a borzalmas szenvedély 
itteni rabjai körében.

Debrecenben több közismert ko­
kainista, morfiuminista van, érdekes, 
hogy ezeknek tu'nyomó része a jobb 
körökből kerül ki. Most a rendőrség 
meg fogja figyelni ezeket, hogy hon­
nan szerzik be a mérget s igy pró­
bál a kokainkereskedők nyomára 
jutni.

Egyelőre — hirszerint —
két Debrecenben tartózkodó 
artistanőt gyanúsítanak azzal, 
hogy kokaint árulnak Debre­

cenben
s remélik, hogy ezeket rövidesen 
sikerül tetten érni ős ártalmatlanná 
tenni.

Kifog terjedni a nyomozás a le- 
bujokra, éjjelimulató és egvéb zug 
helyekre is, mert mintegy 3 éve már 
az egyik közismert éjjelimuletóban 
nagyabb mennyiségű narkolikumot 

' talált a rendőrség és igy feltehető, 
hogy ezeken a helyeken most is 

I árulnak kábító szereket.

Halálos fürdés a Szepes 
Telegdi Sóstófürdőn

(A Hajduföld tudósítójától.) Ha­
lálos kimenetelű szerencsétlenség 
történt a mult nsp a Vámospércs 
közelében levő Szepes-Telegdi Sóstó­
fürdőn.

A meglehetősen mély vízben für­
dőit Rózsa István odavaló lakot. 
Rózsa fürdés közben

hínárba kerüli
amely lehúzta. Kétségbeesetten igye­
kezett kiszabadítani magát, jajve- 
székelve kiáltott segítségért, de mire 
segítségére siettek, akkorára meg­
fulladt, kiszenvedett.

A szerencsétlenség ügyében meg­
indult a vizsgálat.

Három milliárd vetőmag­
hitelt kér Debrecen

(A Hajduföld tudósítójától) Jelen­
tette már a Hajduföld, hogy a föld- 
mivelésügyi miniszter a Hajdú vár­
megyének és Debrecen városának 
folyósítandó mezőgazdasági hitel ősz- 
szegét három és fél milliárd koro­
nában állapította meg. Ebből az 
összegből

Debrecen városára egymilliárd 
és negyvenmillió korona esne,

azaz — a búza métermázsáját 400 
ezer koronával számítva — húszon 
hat vagon búza. Ez a kvantum, 
illetve összeg természetesen kevés, 
úgy, hogy már az augusztus 5-én 
tartott közigazgatási bizottsági ülés 
felterjesztést intézett a kormányhoz 
a vetőmaghitel összegének mégegy- 
szeresire való felemelése érdekében. 
Amennyiben a földmivelésügyi mi­
niszter ezt a kívánságot honorálná, 
úgy Debrecennek 52 vagonnak meg­
felelő összeg, azaz kétmilliárd és 
nyolcvanmillió korona jutna.

Dr Vdsdry István polgármester­
helyettes, tb. főjegyző a napokban 
utasította a város gazdasági ügy­
osztályát, hogy a birtoknyilvántartási 
hivatallal közösen igyekezzék az 
igénylendö összegről részletes ki­
mutatást és összeírást készíteni már 
a mai, csütörtöki tanácsülésre.

A gazdasági ügyosztály ezt a rész­
letes kimutatást azonban az idő 
rövidsége miatt nem tudta elkészí­
teni, mindössze hozzávetőleges szá­
mításokat tudott eszközölni. Eszerint 
a gazdasági ügyosztálynak a mai 
tanácsülésen az lesz az indítványa, 
hogy a város Írjon fel a földműve­
lésügyi kormányhoz o’yirányban, 
hogy az eredeti összeg duplájára 
emelésén kívül — azaz a kőt mil­
liárd ős nyolcvan millió koronán 
kívül —

külön Debrecen számára még 
egy mlHiardot, 25 vagon búza 
árának megfelelő összeget utal­

tasson ki.
A hitel egyébként igen előnyös, 8 

százalék kamatozású és hat hónap 
alatt törlesztendő.

Postakönyvek
a kultuszminiszter fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos

; intézetek és iskolák
1 számára a kerosk. minisztérium

álal 17569—1925. szám alatt
i folyó évi junius hó 20-án ki­

adott rendelet szerint kaphatók :

Dávid házi Kálmán
f könyvkötészet és dobozgyár cégnél

i 5 Debrecen, Füvé*xkert-utca 9.



1925 augusztus 13

Hißen Ma kezdődik a
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni Katonatiszti Tecnist-Kör 
országos tenniszversenye D.brccen 
és Tiszántúl ( bajnokságáért ma, 
csütörtökön délelőtt kezdődik. Úgy 
délelőtt, mint délután igen érdekes 
küzdelmek lesznek, már az első 
nap sorompóba állnak a legjobb 
játékosok is.

A verseny precíz, mintaszerű 
gyors lebonyolítására garancia 
a verseny Intéző bizottság össze­

állítása,
amelynek elnöke Perczel Mór tábor­
nok, tagj .i Szenlpály Juhász Ezon 
százados, Májerszky Béla, Zempléni

Elítélték a debreceni ötven milliós 
ékszerlopás tetteseit

A tolvajok potompénzért árusították a lopott 
holmikat

1925 augusztus 13 (Csütörtök)
Prot.: Ipoly. Kath : Ipoly.

A lotHrolégUÍ latéul loleatéae
Htzinkbin derült, igen meleg idő ural­

kodik. At utóbbi 24 órkban a hőmérséklet 
néhány fokkal emelkedett és a maximum 
általában megközelítette a 30 C fokot.

jóslat: Helyenként zivataros esők vár­
hatók a meleg szünésével.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kígyó (Piacutca 33.), Arany 
Angyal (Piac-utca 50 ), Reménység (Csapó- 
utca 22.) Sas (Hatvan utca 7u.), Bocskay 
(Cegléd-utca 22), Tisza (Péterfia-u. 76 )

— Egyháipénztárno-í választás 
Hajdúböszörményben. H ajduböször- 
ményben közeksen töltik be a meg­
üresedett egyházi pénztárnoki állást, 
amelyre számosán pályáztak. Ezek 
között sok esélye van Molnár Sán 
dórnak, aki hozzáértő lelkiismeretes, 
munkabíró fiatalember s igy alkal­
masnak látszik erre az állasra.

— A homokkerti Olvasó Egylet
műsoros estólye. A re', homokkerti 
Olvasó Egylet a dalárdája és egy 
állandó színpad javára augusztus 
16 án vasárnap délután 4 órai kéz 
dettel nagyszabású műsoros tánc- ________________________
estélyt rendez saját helyiségében. I ^^fi biztatására több rendbeli 
Az előadás műsora a következő: 1. 1 - -
Nyitány, Előadja a zenekar. 2. Meg­
nyitó beszéd. /*. 3. Csak az a nép 
erős. Előadja a dalárda. 4. Ne na8íuo vo „„„„„ __  ______
csüggedj. Magyar életkép. Előadják : de köztük
Erdei Rózsika, Szabó Béla. Tabló.
5. Nótás kapitány. I. felvonás. Sze több mini ölven millió korona 
mélyek : Molnár József, Erdei Zsu értékű ékszert elvittek, 
zsa, Tajth Béla, Erdei Rózsik»,
Erdei Icuka, Lakatos József. 6. A két asszony az ékszert egy 
Grand Cufeéban. Énekli a dalárda, pincelakásban levő, kamarában tar-
7 A zászló. Irta Than Gyula. Sze- tóttá. A két tolvaj erről tudomást
mélyek: Erdei Icuka, Molnár József, szerzett és míg a házbeliek odahaza
Tajth Béla, Lakatos József. 8. voltak, a legnagyobb vakmerőség^
Cuplé. Előadja Kovács István. 9. gél lementek a pincébe es elvittek
Meghalt az Isten. Irredenta nép 
színmű. Előadják Molnár József, 
Gáli Márton, Erdei Rózsiké, Erdei 
József, Nagy Ferenc, Tajth Béla. 
10. Éj őseink hazája. Előadja a 
dalárda. 11. Zárinduló. Előadja a 
zenekar. Az előadás kezdete dél 
után 4 órakor. Tánc kezdete fél 8 
órakor. Belépti dij úgy az előadásra, 
mint este a táncra vigalmi adóval 
együtt 12.000 K.

- Beiratások a Középiskolát Végzettek 
Egyéves Kereskedelmi Szaktanfolyamán, 
Budapest, Vili,. Vas-utca 9-11., szep­
tember 1-én, 2-án és 3 án lesznek. Be- 
Írási díj: 680 003 K. Tandíj félévre: 1 
millió 632.002 K. Köztisztviselők gverme- 
kei ez összegnek felét fizetik. A születési 
és érettségi bizonyítvánnyal, tanítói okle­
véllel, ipariskolai, vagy tanítói végbizo- 
nyitvánnyal telszerelt, a szaktanfolyam 
igazgatóságához címzett felvétel iránti 
folyamodványok legkésőbb augusztus 25-ig 
benyújtandók. Bővet b felvilágosítást a 
szaktanfolyam igazgatósága (VIII. Vas- 
utca 9—11.) ad.

— Szegedi Búza hajduböször 
mónyi Szekeres-utcai lakos aug. 
11-én öngyilkosságot követett el, 
felakasztotta magát egy nadrág- 
szijjra. Tettének oka ismeretlen. Az 
ügyészség a temetési engedélyt 
megadta.

— Tankönyvek, uj és hasznai! 
állapotban az összes fiú és leány­
iskolák részére beszerezhetők Har 
mathynál, Füvészkert-u. 14. Ugyanott 
használt tankönyveit értékesítheti.

tenniszverseny
Kornél, Várady-Szabó Sándor, szá­
zados, Nagy László és Darabos 
Balázs főhadnagyok. .

A versenyre pótlólag táviratilag 
benevezett a MAC két kiváló ver 
senjzője is és igy a fővárosi ver­
senyzőkön kívül

a legjobb vidéki ég debreceni 
tennlsgjátékosok grandiózus kM- 
delmében gyönyörködhet a kö­

zönség.
A sorsolás szeszélye folytán már 
első nap több igen erős ellenfél 
kerül szembe. A verseny reggel ö 
órakor kezdődik és 1 óráig tart, 
délután 3 órától besötétedésig.

(A Hajdufö'd tudósilójától.) A 
debreceni kir. törvényszéken a nyári 
szünet után szerdán délelőtt kezdte 
meg a munkát Koháty József el 
nöklete alatt működő büntetőtanácsa. 
A bíróság elsőnek egy nagyszabású 
lopási bünpert tárgyalt. Gervány 
Péter 21 éves debreceni lakos Cseszi 

lopást követett el Debrecenben. Be­
mentek Szakács Józsefné és Koto- 
tán Jánosné debreceni lakosok la 
kására és onnan minden értékes

az ékszert, Gervány és Cs. Kiss 
Zsófi megtették azt is, hogy több 
helyre bementek éjjeli szállást kérni 
és a vendéglátást azzal hálálták 
meg, hogy a mi a kezeügyükbe 
esett, ruhaneműt, élelmiszert, el 
vitték.

A lopott holmikat hihetetlen olcsó 
áron orgazdáknál értékesítették.
A bíróság Mető Sándor, kir. 

ügyész vádbeszéde után kihirdette 
az ítéletet és eszerint Gerványt egy 
évi börtönre, Császi Kiss Zsófit egy 
évi és hat hónapi börtönre, az or­
gazdák közül Bányai Sándort 7, 
Rubt Józsefet 6, Harstein Adolfnét 
3, Fischer Józsefnél 3 hónapra, 
Molnár Józsefet 7 napi és Dobi 
Istvánnál 16 napi fogházra Ítélte. 
Ge vány, Cs. Kiss Z-.ófi, Molnár és 
Dobiné megnyugodtak az ítéletben, 
azok büntetése jogerőssé vált, a 
többiek fellebbeztek.

Fogkrém
Der

Die 
Das

Parodont » legjobb arc-

— Felhívás a Városi Dalegylet tagjai 
hol A Debrecen Városi Dalegylet f ikeri 
mindazokat, kik a soproni dalosversenyre 
az egyesülettel együtt utaznak, hogy *a 
gusztus 13-án este 9 órakor a pályaudva­
ron okvetlen megjelenni szíveskedjenek, 
hogy a vasúti jegyek kellő időben meg 
válthatók legyenek.

— Aki mindig visszakéri! a 
börtönbe. Magi Erzsébet 22 éves 
cselédleány fiatal kora ellenére már 
életének felét a börtönbe töltötte. 
Lopásért már a fiatalkorú bíróság 
többizben elzárásig ítélte, hol hat 
hónapot, hol egy évet kapott. Magi, 
mikor kiszabadult, újra lopott és igy 
csak vissza-vissza került a fogházba, 
Legutóbbi kiszabadulása után Sza- 
bolcsmegye több községében, majd 
Hajdúnánáson követett el lopásokat. 
Rendszerint beszegődött egy egy 
helyre cselédnek és pár napi otttar- 
tózkodás után megrakodva lopott 

i holmikkal, tovább állott és más 
faluban ugyanilyen módon járt el, 
Magit a csendőrök most elfogtál? és 
beszállították a debreceni kir. 
ügyészség fogházába. A vizsgáló­
bíró előzetes letartóztatásba he­
lyezte.

! — NŐI fllckalapok fehérben 130.000 
színesben 120.000 koronáért. Kiváló 
finom minőségben és divatos for­
mákban a Kalapüzemben Piac-u. 1, 
szám.

> — Tükörgyártás, kirakatok tükrözése, 
antik csiszolt üvegezése. Sipkovits, Szív­
utca 14—15. Telefon 356.

I — PfÓCZ kárpitos Hatvan utca 41. 
Mindenféle kárpitos munkák állandó 
nagy raktára.

krém,
púder, 

szappan. . .. rc él legttp01i

FOTOCIHHER:: FÉHYHÉFEZ ÖBÉPEH 
olcsóbban mint bárhol

BERZÉHI MŰTERMÉBEN. PIHC-UTCn 3B.
===== AZUDVABBAI t

Lemezeladás darabonként is üli!

LEGFINOMABB
BEFÖTTKÖTÖZÖ PERGAMENT
ÉS ZSINEG :::
r'foMalr IAtcoí KOT fűszer-é« c»emeoekera»k«d*»éb»n 
GSanaK JOZScI A. K. I. Telefon 70.  Piac-utca 51.

A

HANGYÁBAN*
leszállított árban kapható:: 
Akáczméz (idei), Málnaszörp, Zsi­
neg (befőtt kötöző), Pergament- 
papir, Ecetesenc ugorka eltevéshez 

Főiizlet: Rózsa-utca (Tisza-palota)

színház
Tímár Ha Debrecenbe 

szerződött
(A Hajduföld tudósítójától.) Kar- 

dass Géza, ugylátszik okulva a múlt 
szezon tanulságain, igyekszik olyan 
társulatot összeszervozni, amely job­
ban meg tudja majd állani a helyét 
a Csokonai színház, színpadán, mint 
a tavalyi társulat. Értesülésünk sze­
rint immár befejezett tény, hogy a 
debreceni közönség régi kedvence, 
Timdr Ila, ez a kivételes képességű 
primadonna a szeptemberben kez­
dődő szezonra Kardoss Géza társu 
latának tagja lesz. Visszatér Debre­
cenbe, régi nagysikereinek színhe­
lyére, ahol mindenki szerette és mél­
tányolta művészi képességeit. Ugyan­
csak Debrecenbe jön Tamás Benő, 
az ismert táncos komikus és meg 
oldást nyer végre a főrendezői állás 
ügye is, amennyiben a kezdődő sze, 
zonban Remete Géza lesz a Csokonai 
színház főrendezője. Ha a társulat 
többi erői is megfelelőek és a mű­
sor nívós lesz, bizonyára a közönség 
is jobban fogja látogatni a színházat, 
mint az elmúlt szezonban.

Mozgószlnházak közleménye: 
Vígszínház mozgó

Beregi Ozzlrár főszereplésével • 
„Szép asszony négy éjszakája“. Mere 
egy szép asszonyról 5 felvonásban. 
— Kisérő: „Boby és Beby“. Buf 
leszk.

Uránia mow
Claude Farrere világhírű regénye 

filmen : „Nyugati bestiák". A színes 
faj harca a fehérek ellen. — Kísé­
rők: „Szeleburdi vőlegény“ és «Nem 
nyomja a fejemet a bu". Burleszkek.

Jönnek : „Veréb a pávák közölt“ *• 
1 „Ne kergess délibábot.“
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leti bajnokságot is és evvel együtt 
a Magos vándordíj is a DEAC-Ő 
lett volna. É'deke volt tehat Ácséi 
kerületi előadónak ős a DTE-nak, 
hogy Jóst ne indulhasson a kerületi 
bajnoki uszóversenvre.

R TŐZSDE

TESTEDZÉS
A DEAC sikere a kapos­

vári uszóversenyen
Röviden beszámolt már a Hojdu- 

f5ld a kaposvári vidéki uszóbajnok- 
sálról, amelyen a DEAC uszógár 
dija szép sikkorel szerepelt. Most 
pótlólag közöljük a debreceni ver­
senyzők összes eredményeit, ame­
lyekből kiderül, hogy a nagy kon- 
kurrenciában — közel négyszázan 
indultak —, a kicsiny debreceni 
gárda, amely csak az idén kezdett 
rendszeres tréningbe, mily szépen 
szerepelt.

A DEAC a 3X50 méteres vi­
déki vegyes stafétában negyedik 
helyezett lett nyolc csapat közül. 
A staféta tagjai voltak: Takács, 
/est, Sauetwald. A vidéki müugró- 
najnokságot, mint ismeretes, Jóst 
Ferenc nyerte 14 induló közül. Az 
ifjúságiak közül Síposs Béla szere­
pelt legjobban, mellúszásban negye­
dik, hátuszásban ötödik helyezett 
tett 14 induló közül.

Szentkirályi László a mellúszás­
ban ért el igen szép eredményt, az 
előfutamban harmadik lett és be­
került a döntőbe, ahol egy perc 29 
mp kitűnő idő alatt negyedik lett. 
Takács Andor előfutamában negye 
dik lett, mert elnézte a versenyt. 
Josf a hátuszás előfutamában a ne­
gyedik helyre került.

A DEAC a pontversenyben a 
résztvevő 25 egyesület közül a ne 
gyedik helyen végzett. A másik 
debreceni résztvevő egyesület, a 
DUE egy helyezést sem ért el. 
Jostnak a müugró bajnoksága ős a 
hátuszásban való szép szereplése a 
legnagyobb elégtétel azokkal szem­
ben, akik őt Debrecenben féltékeny- i 
gígből nem engedték indulni, mert * 
ebből világosan kiderül, hogy ő 
nyerte volna meg ezt a két kerü­

ZQrlchl sérle*
NewyorV 515—, London 2502.5, 

Miláné 1860-, Pária 2407.5, Brüssel 
2325. Práca 1525-, Budapest 0.0072 55, 
Belgr/d 922.5, Bukarest 270, Hollandi» 
207 05, Varsí 93,5, Berlin 112 5, Béca 
72.55, Szófia 375.

A mai terménytőzsdén az irányzat to­
vábbra is lanyha volt. A forgalom a bu. 
zában továbbra is élénk.

Ferencvárosi sertésvésér
Nyiltvásári maradvány 651, érkezett 384, 

eladatott 15Ü sertés.

192/1925

Hirdetmény.
Hajduszovát község tulajdonát ké­

pező cserép- és téglagyár a hozzá­
tartozó 16 hold tagbirtokkal együtt f. 
évi augusztus 16-‘U d. e. 10 órakor 
1926. évi január hó I tői haszonbérbe 
adatik.

Árverési feltételek a hajduszováti 
főjegyzői irodában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Hajduszovát, 1925. évi augusztus 
hó 5-én. Elöljáróság.

Poloska 
sváb, tetű, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtásara legjobb a NÁXASSY-fele 
szabadalmazott FÉREGIRTÓSZER, 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a féregirtást és lakások vizs 
gálását helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossu'h-utca 47. sz.

PÉNZTÁRCÁT 
BŐRÖNDÖT 

REDiKÜLT 
|Ó1 csak a készítőnél vehet 

Feuermann 
böröndös 

Piac-utca 44.

Uj és használt hordó, 
minden kádáráru, dézsa'éle 

legolcsóbban kapható és javíttatható 

Asztalos István hordógyártási te­
lepén, Bo/dogfalva-utca 3. szám. 
Bejárat Miklós-utcáról Iskola- v. Szalkai-u. ' 

dsvitnivalókst raegnéietjük, elhotatjuk, hSBSsnállitjuk 
vagy vidéken a helyszínén javíttatjuk. Telefon 6-58. Se­
gédek, tanulók felvételnek. Eahulladék, forgács kapható

Izzadás ellen
hatásban biztos, hisznáiatban kellemes a BAnó-féia izzadás elleni kenőcs. Készíti :

Az „Arany Angyal" gyógyszertár
laboratóriuma Debrecen, Piac és Szent Anna-u. sarok.

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyvíz a

BIKSZADI
Debreceni kirendeltség: Piac-utca 72. sz. Telefon 37.

rwwt—rmm—miwn

Tíz vacsorajegy

110.OOO
korona

GAZDAG ETTERME
HUNYADI-UTCA 1. SZÁM

Egy menü ára délben 14000, este 12JC0 K 
l.eves. Főzelék, Sült körettel, Tészta v. sajt

Zóna Figgeli egy pohír sörrel 75Q0 korona
Kitűnő magyar konyha — E'sőrendü italok

Útleveleket leggyorsabban és legolcsóbban viznmoztat a
MÁV. II. MENETJEGYIRODA 

PIAC-UTCA 56. SZÁM. : TELEFON 12-03 
Vasúti jegyeket kiad reggel fél 7—este 9-ig 

Bel és külföldi fürdők képviselete.

Kocsigyártómühelyem- 
ben elvállalok mindennemű kocsi)avitást 
Megrendeléseket szolid árak mellett készítek 

BÓDI PÁL 
kocsigyértá, fllmontfy-utca S7.sz. 

|m. NAGY MIHÁLY 
■ , • ■ = KALAPOS =====

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 17 
OOOOOO SZÍNHÁZI ÁTJÁRÓ oooooo

Férfi és női kalapok és sapkák nagy­
választékban. Mindennemű férfi és női 
kalapalakitások gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

Tíz ebédjegy

130.OOO
korona

ASZÓDI ES ROTH
- DIVATÁRUHÁZA —

ajánlja dúsan felszerelt raktárát, úgymint:
SZÖVETEK 
EPONGcK 
BATISZTOK 

és mind e n f é

GRENADINOK 
HARISNYÁK 
KESZTYŰK
le rövidáru

SELYMEK 
ZEFiREK 
VaSZNAK 

cikkek
Idény utáni olcsó leszállított árak. A Községi Tisztviselők Országos Sző 

| vétségének szerződéses szállítói. Tisztviselőknek külön 5 százalék engedmény.

! Gyászesetekben I 
ajánlom a n é. közönségnek ujonnon berendezett 

temetkezési vállalatomat 
Elvállalok mindenféle kivitelű temetéreket a legegyszerűbbtől a legdí­
szesebbig, előzékeny kiszolgálás és jutányos árak mellett. A nagyérdemű 
Telefon w-35. közönség szives pártfogását kéri Telefon to-35. 

Jancsó Kálmán asztalosáru és fakoporsó-gyára 
Telep és felvételi Iroda : Debrecen, Bérczy-utca 3. szám.

Takács Imre 
zongorahangoló, hangszer - 
készítő orgoaaépltö | I I

Elvállal mindennemű 
hangszerjavitast úgy 
helyben, mint vidéken.

Piac utca 56.

ÉVA VIZET IGYUNK! 
ODITt — FRISSÍTI 

Mo|ren<«ihstfi 
MÄRKUSJENŐ 
Hatvan «X« M. Tatatom 14.
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Napi 40 kg félbarna kenyér, heti 20 kg 
marhahús, heti 60 liter tej szállítására 
ajánlatot kér a siketnémák intézete. 1787 

Szombaton délután elvérzett egy közönsé­
ges notesz fontos jegyzetekkel, megta­
láló jutalomban részesül. Cint Rákóczi 
piac Bolgár kertész. 828

AZ arany bika szálló 
dísztermében 
AUGUSZTUS 15.

A DEBRECENI 
NYOMDÁSZOK 

TÁNCCAL EGYBEKÖTÖTT

Értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy műtermemet 
ismét megnyitottam, ahol ion- 
gorahangolést és javítást, úgy­
szintén mindenfele vonóshang- 
sierek pontos rendbehosésat 
vallatom jutányos érák mellett 
Bosssn longoraból rövidet csi­
nálok. Meghívásra házhoz me 
gyek. Tisztelettel

TONTÉ LÁSZLÓ 
Debrecen, Piac n. 30, udvarban

Keresőnk megvételre 31—48 cséplőszek 
tényeket 50- 60 HP félstabil gépet, 
5C—8 > HP szivógázmotort. Ke eske- 
delmi és Gazdasági rt. Kossuth utca 21. 
szám.

Egy mindenes cselédleány felvétetik Ceg­
léd n. 20. t 824

Kifutó leányt felvesz a Hegedűs és Sándor 
nyomda. Piac utca 49. 825

thle>helyiséget keresek a Csapó utcán, az

Arany virág és Hattyúdal jeligére levél van 
a kiadcban, 1788

Cégtársat keres nyugalmazott köz- és ma­
gántisztviselők köréből vállalat kibőví­
tése miatt a nyugalmazott tisztviselők­
ből alakult ,Tüz* kereskedelmi vállalat. 
Püspöki palota, Nagytemplom felöli ol­
dalon. 503

Penna és minden másfajta szőnyeget mű­
ves? iesen tisztit és javít Izsák Zsigmond 
keleti perzsaszönyegek és függönyök 
állandó nagyr. ktara és kiállítása Si- 
monffy-utca 7 621

Tisstességes fiú bádogos-szerelő tanuló­
nak koszttal felvétetik. Burg, Csapó-u. 

11. 819
■»IT műhely helyiséget mellékbelyi léggel 

központban keresek. Cim a kiadóhiva­
talban. 820

Sscptatós dajka kerestetik vidékre, kinek 
gy> rmeke nem fiatalabb 4 hónaposnál. 
Ajánlkozni lehet 13-án délután Lomok- 
utca 73. 815

Sudaiaicny, háztartáshoz értő, komoly, 
számadásban jártas, erélyes nő alkat- 
mazást nyerhet a siketnémák intézeté­
ben. 1788

Intelligens, csinos kiszolgálő leányt fel­
vess a Színházi Bodega, Batthyány utca 
1. szám. 1784

Kit mindenes bejárónő fiatal asszonyt 
vagy leányt egész napra keres 15-re 

Szabó cukrász, Batthányi-u 2. 842
Káinéit ettek gyermektelen házaspár azon- 

naira felvétetik. Varga-utca 35 836
Fgy fiatal fodrásasegéd felvételik azonnal.

BCŐr, Csapó-u. 62. 831
Tawiht ellátással (elvest Lengyel kelme­

festő. Csapó 28,________ _____ 829

HOMORÓDI (HAMPEL» JENŐ 
ÜVEGES, KÉPKEBETEZŐ 

RÁKÓCZ1-Ü. 8. SZ.

Lakásért Időspár gondozását elvállalom.
Nagyné, Vígkedvű Mihály 44. 832

Bilger varrógép párheti kö'csön haszná­
latáért magas bért fizetek. Cim a kiadó­
ban. 843

Elvállalok a legújabb divat szerint öltö­
nyöket, felsőbabátokat, vászon sport­
ruhákat. Pontos kiszolgálás. Orbán Já­
nos úri szabó. Méliusz tér 4. 839

Szilágyi Lajos kézimunka, mttbimző válla­
lata Széchenyi utca 1. ez. Filcmunkákat 

kiad, 1789

Fodrászoknak, ÄÄ“'
haatnélt fali (ökrök olcsón eladók. Sip- 
kovits tőkörgyár, Szív utca 14-15. 610 

Qaazná t jó személyautomobii eladó. Érdek­
lődni Gazdasági Takarékpénztár Rt.
Király-utca 2 1733

Ajtóutca 41 számú, három utóéra néző 
frontu, nagylelkű ház beköltözhető la­
kással eladó vagy földdel elcrerélendő. 
Értekezni ugyanott a tulajdonosnál 663 

Bolt, raktár, cipészműhely kiadó, rőfös- 
üzlet eladó Sümeginél, Csapó-utca 11.

1737 
Sürgősen eladó a Homokkert legelején az 

Akácfa-utca 11. sz. minden kényelem­
mel ellátott 2 szobás családi ház. El­

fogadható árért. 745
Eordck bármily nagyságban és mennyiség­

ben eladók. Debreceni Bor- és Szesz- 
árukereskedelmi részvénytársaság Piac­
utca 58. 592

Csapó-utca 72. számú ház eladó elfogad­
ható lakással. Jó üzlettel 816

Azonnal elfoglalható háromszobái kerti
ház elsdó. Sesztina-u, 8. szám. Kisállo- 
másnál. 810

Sestakerti szőlő Andrássy ut 91. szám —
beköltözhető lakással — eladó. Értekez­
hetni Vígkedvű Mihály u. 38. 8t2

UJ ÜZLET! UJ ÜZLETI
FÉRFIRUHÁK

LÁTVÁNYOSSÁGI PERZSA ÉS EGYÉB

KELETI SZŐNYEGEK
ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA ÉS ELADÁSA

JAVÍTÁSA ÉS TISZTÍTÁSA 
MOLY ELLEN VALÓ MEGÓVÁST MŰVÉSZIESEN ÉS 

SZAKSZERŰEN ESZKOZOL

IZSÁK ZSIGMOND LERAKATA 
SIMONFfY-UTCA 7.

VOLT ZANDER-FÉLE GYÓGYINTÉZET HELYISÉGÉBEN.
Telefon 10-17 Telefen 10 17

Modern családi ház 
özlEthElyisÉggel, alkalmas fűszer, 
vendéglős vagy hentES-mÉszárosnak

HOMOKKERT

Szabó Halmán és Bujdosá-u. saroh 
2—3 szobás lakással eladó és azon­
nal átvehető- A ház előtt lugas szőlők­
kel, villany világítás, jóvizü kút. Érte 
kezni Vértessy József au óOzem, 
Szepességi-utca 20. sz. alatt.

FESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOLINT, TER­
PENTINT, FIRN1SZT, ZOMÄNCLAK- 
KOT,MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET

©kiváló minőségben na- 
gyón olcsón vásárolhat nz/

«■»íviaav & ■ faatékdzletábanSTERN piacú. io
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

FRANK MIKLÓS
DIVATHÁZÁBAN, PIAC UTCA 16. (ALFÖLDI TAKARÉK PALOTA)

■áiv lapban olveaaík az On apróhirdetései, melyet 8000 koronáért felad 
a íebreaen, Debreceni Föggetlen Újság. Hajdulöld vagy Tissas nil 
Blrlap kiadóhivatalában vagy a Csalby Ferenc ßi- (PiaC-DCCa 8)j vagy a 
«edfigP és Sándor B. T. (Piac-ucce 34). vagy az Acr.él Henrik (P'ac.“cc’ J4) 
töayve,bojtjának pénztáránál. - Alkalmi apró hirdet« 10 aioig 8000 ko­
reai, minden további »zó 800 korona. - Va»t«gbeiu»zo e. levelezel 1600 K.

nagy válaiztékban Nyer« selymek ét mintái selymek 
idény előrebalndotuiga miatt rendkívül olció árakba

fgy Fiobt, konyhán lakást keresek leié- 
péssel. Ctm a kiadóban. 1776

IlUnbejátttn két bútorozott szoba azon­
nali a kiadó. Varga u. 35. 815

Kóláiéból lakás elcserélendő, esetleg egy 
nagyszobással, jó via, villany. Kórház­
at» 5. 833

Kleaeréleidó szoba, konyha, speiz fás­
kamara, ktilönpadláf, sertéstartás meg­
engedve, hasonlóért. Homokkert, Akácfa­
utca 3. 840

Ikren szoba, előszoba, konyha, külön 
sertés- és baromfiudvarral 15 millióért 
átadó. Cim a kiadóban. 1780

Keretek két vagy három egybenyíló szo­
bát a Piac-utcában. Első emeleten is le­
het. Címet a Hajduföldhöz kérek le 
adni. 1779

Kis családi ház, melyben 
konyha, mellékhelyiségek ----- .
foglalhatók, disznő és baromfi tartásra 
alkalmas udvarral eladó a város belte­
rületén kedvező fizetési feltételek mel­
lett. Felvilágosítást ad a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatala.

Eladó 10 dtrtb lábfa és köszörükő állvány- 
nyal. Gyöngyvirág utca 2.

Valódi perzsa szőnyegek, jókarban levő bu 
torok, sezlon. asztal, szekrény eladók. 
Kossuthu. 22-24. III. em. 79b

Sióló eladó jó terméssel, gyümölcsfás.
Köntöskert, Szabolcs utca 18. 811

Egy igen szép topolyabáló félárban eladó
Péterfia-u. 4. 0,0

Egy hold gyümölcsös, esetleg szőlővel 
közvetlenül a város aatt eladó. Péter- 
fia 84. 84,4

Egy szürke és egy fekete farkas kutya el­
adó. Értekezni Kút-utca 88. szám, o. 
ajtó.

Eladó Ispotály- utca 15 ezímu ház. Beköl­
tözhető há-o m szoba és mellékhelyisé­
gek, 1781

Eladó Fáy-dűlőben 3 hold föld.
hetni Erzsébet ut 46. 1781

Püspökladányban, Baross-tér 76. Vasút- 
állomás és vásártér közelében jómene- 
telü korcsma haláleset miatt azonnal 
eladó. 1785

Oltárain vámmalom olajmalommal nagy- 
forgalmu helyen, kedvező feltételekkel 
eladó. Biró, Külsővásár tér 18/a. 823

Anitalspőr középnagyságú, olcsón eladó.
Vilmos császár-körűt 16. 822

Feltűnő olcsón eladó egyszerű és finom 
bútorok, díványok, tükrök, gyermekágy, 
vaskonyha, gyerekkocsi Széchényi utca 
6. szám. 830

■éhkaptárak, Boczonádi fekvő, országos, 
négysoros eladók. Károly Ferenc József­
ül 8/b. 838

Egy füszerlizl :t berend .zéssel, két szoba, 
konyha, meJékhe yiségekke', vi lannyal, 
bútorral azonnal eladó. Cim a kiadó­
hivatalban 841

A LEGOLCSÓBB ÁRBAN BESZEREZHETŐK
OROSZ ÉS BE4GMANN

férfi-, fiú ál gyatmelrruba nagyáiuliátában Pite utca 53 55.
Gyaplnssövetck nagy válasitékban. —o- űri nabóaág

UJ ÜZLETI «■». UJ ÜZLETI

BOROSHORDOK 
taposó és káposztás kádak — uj és használt — min­
den nagyságban állandóan kapható. Javítást gyor- 
----------- san és jutányosán készíttetnek — 1 — 

Báró Györffy hordógyárban 
Nap-utca 4. szám alatt, i: Telefon ia-83.

Monmetett---------M--------------------------------------------------------- a I b ia ■ 1 11,(11 1 M,(MÍlEI8Z!l1 líüt11 kMÜMMÍllllil Bt

Nyomatott a Magyar Nemien Könyv- ős Lapkiadóvatlalat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jó8»ef-ut 59.---------------------------

Ajánlat
Biitca megélhetés végkielégitett tisztvise­

lőnek. Szolid üzlet. Szaktudás szükségte­
len. Cim kiadóban, 1775

Kiadó a fekete földön két 44 holdas ta­
nya. Baross-utoa 80. 817

Cienegeiiólö 5 kilótól feljebb kilónként
W.LCU K. Monostorpályi-nt 7. 837

Finomabb lelkű nő főzést, házi munkát 
végez. Vidékre is elmegy. Levelet .Meg­
bízható* jeligére Tiszántúli kiadóba ké-


